

# NÉPLAP

Megállapították a debreceni élelmiszer irányárakat

A MAGYAR KOMMUNISTA PÁRT KELETMAGYARORSZAGI LAPJA

III. ÉVFOLYAM, 190. SZÁM

1946 AUGUSZTUS 28, SZERDA

## Harc a parasztságért

Hogy népünk sorsában fordulót élünk át közel két esztendője, — mindenki tudja, bőrén tapasztalja. Nagy küzdelem folyik a Duna-Tisza táján, éppúgy, mint másutt Európában. Vannak, akik „vérméregű forradalomról” beszélnek s ha megnézzük a már elért változásokat és felmérjük jövőnkét, — nem tulajdonítunk a szó. A népi demokráciát éppen azért tartjuk igen szerencsés történelmi korszaknak, mert a népi erők kifejlesztésének teljes szabadságot biztosít és az alulról szabadon fellépő társadalmi erőkkel aránylag fájdalommentesen, erőszak és vér nélkül megold olyan feladatokat, amelyek más körülmények között polgárháborút, áldozatos forradalmakat követelnének. Ha csak egyedül a földosztást vesszük, az is elég példa.

Ez persze nem jelenti azt, hogy most már minden szenvedély nélkül, a koalíciós szellem langyos békéjében haladunk nagy nyugodtan előre. Szívós, elkeseredett harc folyik a társadalmi osztályok, az eddig elnyomottak és az eddig elnyomók nagy vetélkedése: kié lesz az ország?

Aki ismeri a történelmet, mozgató erőt, az előtt nem kétséges a jövő. Csak az még a nyitott kérdés: vajjon gyorsan, kevés zökkenővel jutunk előbbre, megspórolunk-e népünk számára sok szenvedést, nyomorúságot?

A népi demokrácia korszakának e tekintetben megvannak a magától értetődő feladatai. Elsőrendű tennivalónk a parasztság magunk mellé állítása, nehogy a régi rendszer visszafordító urak szolgálja, hanem a harcoltírányító munkásszállyal hűségos fegyvertársa legyen. Ha alapszababban szemügyre vesszük a demokráciánk eddig eltöltött időszakát, azt is mondhatnók: ez a két esztendő nem volt más, mint harc a parasztságért. És még jó ideig erőllő lesz szó! Ebben a harcban a demokrácia erőt döntő sikereket értek el, hisz a földosztástól a malomok köztesítéséig minden paraszti követelésért keményen kiállottak és megvédték a dolgozó parasztság érdekeit. Hogy milyen jól harcoltunk a parasztságért, mi sem bizonyítja jobban: a Magyar Kommunista Párt a választásokon kapott 400.000 paraszti szavazattal az ország második legnagyobb parasztpártja lett.

Ez aztán nem teszünk azoknak, akik a parasztság történelmi hivatását nem a munkásszállyal és az érdekes érdekeltség oldalán képzelték el, hanem éppen velük szemben. Fenyegetésképpen, hogy: ne nagyon követelőködjétek, mert imélt a parasztság és — ahogy annak idején az emiatt betiltott „Debrecen” írta — a kalapácsal, csákmánnyal szemben felsorakoztatjuk a kapát, kaszát.

Szerecsse, hogy ez a mélyen ellenforradalmi, szegedi gondolatú duzzadó szellem mégsem tört út, hanem pontosan a fordítottja. A vidéki városokban a választások óta megtörtött kommunista naggyül-

sekre messzi földről üzentik a nép, Rákosi Mátyás szavát pártkülönbőség nélkül hallani akarják. Gondoljunk csak arra a beszédes egyeki példára: a falu 8000 lakosából 5000 jelentkezett a miskolci útra, még a kiscigádák is mindenáron látni, hallani akarták Rákosi Mátyást.

Jól tudja a parasztság, hogy merre tartson, tudja, kitől hallgatja jogos panaszainak minden-némü demagógiától mentes felvételét és rögtön rá a józan megoldást. Ma már senki előtt sem kétséges, hogy a legiszább, legeszerűbb paraszti programja a Kommunista Pártnak van. Tiszta azért, mert semmiféle tőkés-, bank- vagy 100—200 holdas nagygazdákra nem vesz figyelembe és egyszerű azért, mert céljait felfelétő társadalmi erők egységével valósítja meg, elsősorban a harcot vállaló, szilárd öntudatú munkásszállyal.

A kommunista paraszti követelése: közül még nem maradt egy sem hirtelen elcsatlant, megvalósítatlan jószó, a mi lelkiismeretünk tisztá, nem terheli adósság. Ha azt mondtuk: a földet felosztjuk, hát felosztottuk, miután kimondtuk a harcos szót: aki a földhöz nyúl, az meghal, nem is volt el többé semmi a paraszti jussából a lecsúszott úri úrré, most fokról fokra lejjebb lényeszerítjük a kiscigadapárti bankosok és kartellvezérek által meghatározott ipari árakat és biztos lehet a parasztság abban is, ha kimondtuk a szívén régen fekvő követelést: köztesítéseni a malomokat, ez sem fog sokáig várni magára!

A Kiscigada Pártban — ahol 120 derek paraszti képviselő mellett leg-alább ugyanannyi éppen nem paraszti mezőgazdasági érdekképviseleti javaslatukat is. Nagy Imre elvtárs, a „földosztó miniszter”, még annakidején megkezdte a dolgozó parasztság érdekeit, jogait védő törvényjavaslat kidolgozását. De most egészen másról van szó, arról, hogy éppen ezeket a jogokat szeretnék derékbatörni és idegen, szűk érdekek szolgálatába kényszeríteni a dolgozó milliókat. Nem akarnak kevesebbet, mint többek közt a földosztás harsán odzódott Földmunkás Szövetség felszámolását. Azt ajánljuk ezeknek az uraknak, próbáljanak kimenni Nádudvarra, Balmazújvárosba, Hajdúsámsonba vagy a Tiszántúl más agrárszocialista hagyományokkal bíró területeire és halgassák meg — ha ezáltal módjukban lesz meghallgatni — a parasztság kirobbanó ellenkezését.

So Kovács Béla, se a debreceni kiscigadapárti ellenkezés nem for-

## Masarykkal tárgyalt Gyöngyösi külügyminiszter

A főhivatalos francia hírszolgálat jelenti: Masaryk csehszlovák külügyminiszter, a békeértekezleten résztvevő csehszlovák küldöttség részvevője kedden délelőtt fogadta Gyöngyösi János külügyminisztert, a magyar küldöttség vezetőjét. A megbeszélésen senki sem volt jelen. Kedden délután Gyöngyösi János külügyminiszter Clemenis csehszlovák külügyi államtitkárral és a

csehszlovák küldöttség több szakértőjével találkozott.

A magyar politikai és területi bizottság hétfőn délután összehívott ülése a módosító indítványokkal kapcsolatos adminisztratív túlsúlyosság miatt elmaradt. A bizottság, amelynek napirendjén a bevezetés első részének vitája után mindjárt a területi kérdések szerepelnek, valószínűleg szerdán ül

össze. A román küldöttség öt memorandumot nyújtott be a magyar békeszerződés tervezetével kapcsolatban, Csehszlovákia pedig több mint 20 módosító indítványt. A lengyel jóváéleli követelések Magyarországgal szemben 20—22 millió dollár körül mozognak. Gyöngyösi János külügyminiszter a hétfőn folytatja diplomáciai megbeszéléseit.

## A Szovjetunió nem engedi, hogy angolszász gazdasági befolyás alá kerüljön Magyarország

A moszkvai rádió a párizsi értekezletről szöve megállapítja, most már világosan kitűnik, hogy ki igyekszik a békeértekezlet munkáját minden áron halogtatni. Ausztrália pl. egymaga 73 módosító javaslatot nyújtott be, vagyis többet, mint az európai államok együttvéve, amelyek pedig a maguk területén szenvedték el Hitler támadásait és a maguk országában folytatták a harcot a náciizmus leveréséért. A tömeges indítványok benyújtásával lehetetlené akarják tenni az értekezlet munkáját. A szovjet küldöttség viszont meg akarja akadályozni Anglia és Amerika gazdasági befolyását Romániára, Magyarországra és más államokra, nehogy ezzel gazdasági függőségbe juttassák az angolszász tömböt. A szovjet küldöttség szilárdan visszautasítja azokat a kísérleteket, amelyek a békeértekezlet helytelen utakra igyekeznek terelni.

A Szovjetuniónak a legyőzött államokkal szemben támasztott követelése a reális gazdasági helyzetből indul ki. Eppen ezért a Szovjetunió lemondott Magyarországgal szemben arról a jogáról, hogy teljes kártalanítást követeljen, megelégedett részleges kártalánítással. Nem szabad Magyarországot gazdaságilag megfosztani vagy elválni a gazdasági helyreállítás útjától gyökereitől, ellenkezőleg, meg kell könnyíteni az ország gazdasági újjászülését és talpraállítását. Meg kell könnyíteni, hogy mielőbb belépjen az Egyesült Nemzetek családjába. Eppen ezért kifogásolta Visinszky az az olyan követeléseket, amelyek egyrészt lehetetlenné teszik a jóváteletli kötelezettség teljesítését, másrészt megakadályozzák Magyarország gazdasági talpraállítását.

Visinszky kitért a nyilasok által elhurcolt magyar javakra és értékekre is, amelyek az amerikai megszállás övezetben vannak és többszörös ígéret ellenére még mindig nem adták vissza Magyarországnak. Nem lehet személynéni afelett, hogy a vagyonok elvesztése módfeletti gátolja az ország gazdasági talpraállítását.

Miért nem szolgáltatják vissza az elhurcolt vasúti anyagot, amely nélkül nem lehet megoldani az ország gazdasági talpraállítását. A tartós béke érdekében a Szovjetunió a demokratikus Magyarországot a legteljesebb mértékben támogatja és támogatja abban, hogy gazdaságilag a maga lábára állhasson.

## A Szovjetunió 600 ciszternát ad át olajszállításra

Bán Antal ipariügyi miniszter elvtárs azzal a kéréssel fordult a Szovjetunióhoz, hogy bocsásson rendelkezésünkre olajszállításra alkalmas ciszternákat. A miniszterelnökség most rövid úton azt az értesítést kapta a Szovjetunió részéről, hogy a szovjet kormány 600 ciszternát tulajdonában lévő olajszállító csatlakozókat át a Magyar-Szovjet Olajművek Rt-nek. A ciszternákat az ipariügyi miniszter veszi át olyan értékelés alapján, amelyet a közlekedésiügyi miniszterrel együtt állapít meg.

Miért nem szolgáltatják vissza az elhurcolt vasúti anyagot, amely nélkül nem lehet megoldani az ország gazdasági talpraállítását. A tartós béke érdekében a Szovjetunió a demokratikus Magyarországot a legteljesebb mértékben támogatja és támogatja abban, hogy gazdaságilag a maga lábára állhasson.

## Románia bűneit sem felejtette el a Szovjetunió

A balkáni bizottság ülésén Molotov visszautasította az ausztráliai feltevéseket. A feltevések igazságtalanságát és megalapozatlanságát a Szovjetunió tekintetbe veszi. Részletesen előadta a szovjet területen elkövetett román ellenséges eseményeket és hangsúlyozta, hogy ezek figyelembevételével áll-

apították meg a fegyverszüneti feltételeket. A feltevések igazságtalanságát és megalapozatlanságát a Szovjetunió tekintetbe veszi. Részletesen előadta a szovjet területen elkövetett román ellenséges eseményeket és hangsúlyozta, hogy ezek figyelembevételével áll-

## Kocsot, motorolajat, gépfelszereléseket kapunk Csehszlovákiától

A Prágában tárgyalt magyar kereskedelmi küldöttség megállapodott abban, hogy hamarosan kocsot és motorolajat kapunk. Öt-

éves szállítási kötelezettségre szóló egymillió 700 ezer dollár értékű olajszállításunk határidejét 8 évre hosszabbították meg. Ezenfelül nyersolajat szállítunk a cseh iparnak és ezért cserébe gépfelszereléseket, gépkocsikat és cellulózt kapunk. A csehek zöldségféléket és gyümölcsöt vesznek át tőlünk.

ADIS: II. A Nyiregyházi következő csapatok kerul- alkai Vasutas, Nyirbator, TE, Nagykallo, Dombrad, Isvardai Iparos, Nyiregy- sag, Nyiregyházi MADIS, regyházi MAV Egyotertes stalyra vonatkozolag meg semmi intezkedes. A baj- szeptember 15-en inditjak

Randoseg 3:1 (2:0), Göl- 2. Varga, illetve Sol- Borygar megérdemelten a mérkőzést.

Játelekvezetok 3:2 (2:0) keses elott bonyolítottak bajnoksag döntőjét. A megérdemelten a Dohány- nyerto meg, de csapat- atekos igazolatlanul ját- kezeszó Testület megvota melyet biztosan 0:0 gól- avára fognak igazolni. Stubinszky (2), Baogh, és Kozsner

Haladás 4:3 (1:2), Vasár- tak le a labdarúgó baj- mérkőzést, melyet az- ata 4:3 (1:2) arányban a Haladás ellen. Az Új- a négy gólját Zsengeller

api barátságos mérkőzések pel 3:2 arányú győzelmet MTK ellen. A Ferencváros- re gyozto le az NB II-os

MTK vizitabarángadot rte 2:0 arányban.

urópai bajnokságban Kis- u 8-ik lett 6028 ponttal, vesében Losonczi Maria- el és az 5000 méteres Gyalai 6-ik helyen vezetett idővel.

a Postás SE labdarúgó hogy a héten az edzők- karbanhozatala miatt Penteken délután 3 órat adkivüli szakosztályi gyű- a postai tanfolyamterem- me mindenkinek kötelező.

Ardeimény

XX. tc. 23. §-nak (4.) címében közhírré tesszük, en thj. város törvény- zott-sága az 1946. évi 30. napján — péntek- t 9 órakor a Déri- dőtermében rendez kö- melynek tárgyszorzata hirdetőtábláján ki van

1946 augusztus 26.

Polgármester.

ZIK MÜSORA:

ó: „Grant kapitány (1. fél 6, fél 8)

gó: „Égy asszony visz. (háromnegyed 6, fél 8)

YELETES SZOLGALA- GYÓGSZERTÁRAK:

24-tól augusztus 30-ig: (a 1.). Sztankay (Szendrői)

zoldsi díj: 10 forint.

arkeztető és kiadó: DO ISTVÁN, Debrecen, Piac-u. 28. sz. Telefonszám: 254. Debrecen, Bajcsy-Zs.-u. Telefonszám: 205. „Szabadcsig” nyomda Hatalat körforgogápen, nyomdászgatalo: NÉSI JÁNOS.

Feladás: „Szabadcsig” könyvesbolt, Yáreshaza épület.

Művészi munka TÖKES-FOTO

bbi palota. Menyas- yi ruha- és látvo- szonés. Sz 68

nnak, cigarettapapír, gyufa, iskolafüzet eszappan nátk min legolcsóbban. Szikszal, nfeld-tér 11.

gyűrök. Aholit leme- Mozulklapok és épít- gok kaphatók a Deb- Mükögránál, Fördö- 2.

aktársak! Mértékes és ri cipőfelszeréseket ke- s. Grósz Miklós, Szin- ájtár. Sz. 68

Ikérem azt a hölgyet, személyes ismeretes, az üzletemből elvit- n kabátomat hozza. Bléler, Hatvan-u. 3

1946 augusztus 28. szerda

### Házbérről vitakozó háztulajdonosok és bérlők figyelmébe!

Meltek helyről közlik: Ha a fizetendő lakbér tekintetében a bérbeadó és bérlő között vita merül fel, illetve a bérlő a háztulajdonos által követelt bérszösszeget nem ismeri el, a bírői megállapítás iránti eljárást nem a bérlőnek kell kérni, mert ez a háztulajdonos érdeke. Emellett a bírői eljárás költségeit is a tulajdonos viseli. A bérlő köteleességének eleget téve a vita esetén, ha a lakásadó kiszámitási jegyzéken feltüntetett bér alapvetőelével kiszámított lakbért

kifizette. Ha a ház tulajdonosa a fizetést nem fogadja el, elegendő ha a bérlő az összeget postautalványon elküldi, nem kell bírői létébe helyezni. De ha bírői létébe helyezik a bért, a bírői eljárás költségeit nem kell a bérlőnek megfizetnie. Ha a bérlő a köteleességének eleget tette, a bérbeadó a bérletet joghatályosan nem mondhatja fel, amíg a bíróság a fizetendő bér mértékét jogerősen megállapítja.

### Töltött revolver, 5 kiló „Magyar Futár” a kabai Kisgazda Párt vezetőségi tagjánál

A „Népiap” pénteki számában megírta, hogy Papp Károly kabai gazdánál, a Kisgazda Párt helyi vezetőségi tagjánál a rendőrség egy csere töltött revolvert és fasiszta sajtótermékeket talált. Papp Károly már eddig is gránus volt a kabai demokratikus szervezetek, többet hallották, amint a demokrácia ellen izgatott, feljelentések is érkeztek ellene. Őrizetbe vételekor beismerte, hogy fasiszta sajtótermékeket tart házában, de tagadta, hogy fegyvert is lenne

nála. A házkutatás során találtak a lakás egyik eldugott fiókjában egy csere töltött 9-es pisztolyt. Ezenkívül egy egész sorozat „Magyar Futár”-ra bukkantak mintegy 5 kilónyi súlyban. Szép rendben őrizte Papp Károly az első világháború előtti időktől kezdve egészen 1944. évig az összes zsidóellenes, fajelméleti könyveket. A rendőrség befejezte Papp Károly kihallgatását és bekísérelte a debreceni ügyészségre.

### Nőket pofoztak fel, internáltattak, SS-katonákkal fenyegetőztek

### a népnyúzó Kiss börtényesek

Tegnap folytatta az igazoló bizottság a Kiss-börtényesek, Kiss Imre, Kiss Dénes és Kiss Gábor igazolási ügyét. A tanúk kihallgatása során egyre világosabban kiderült a Kiss-testvérek népelejes magatartása. Sorra felvonultak a munkások, akik a gyárban dolgoztak a vallomásukból kialakult a kép: ritka emberfelet munkásnyúzó állnak az igazoló bizottság előtt. Mint egyik tanú keserűen mondja: „Sokan még ma is annyira rettegnek volt nyúzóiktól, hogy nem mernek ellenük vallomást tenni.” No de van vallomás így is elég! Barcza Imre elmondja, hogy Kiss Imre a szeme láttára pofozott fel egy asszonyt valami csekélyért. Gönczy Sámuel a Margit fürdőben, 1944 februárjában lefolyt szociáldemokrata gyűlésről vall érdekes dolgokat. Elmondja, hogy hallotta azt a telefonbeszélgetést, melynek során Harangi, a kémelhárító besúgója jelentette Sashalmi századosnak, hogy a munkások a Margitban gyűléseznek. Ezt a Harangi Kiss Imre ajánlotta Műnch századosnak, a hadiüzem parancsnokának, mint megbízható besúgót. Így történt, hogy a rendőrség rajta ütött a Margitban gyűlésező munkásokon. De a Kisseknek nem volt elég ez sem. Mikor néhány napos vizsgálat után kiszabadultak a munkások, Kovács András hallotta, amint a három Kiss-testvér vitakozott egymással, hogy miért nem a csendőrségnél tettek jelentést, azok alaposabban elbántak volna a munkásokkal. Főleg Kiss Imre járt elől a munkásokkal való gorombáskodásban. Kényszeríteni akarta őket, hogy bejárnak a hírhedt Nemzeti

Munkaközpontra. Több munkást internáltattak, másokat behíratott katonáknak. Bordás Sándor 1928 óta tagja az üzemenk, mégis végigvágott rajta Kiss Imre haragjában egy botlál. Kovács Zsigmond látta, amikor Kiss Gábor valami kis hanyagságot felfozozott egy Oláh Antal nevű munkást. Mikor pedig a bombázások idején légiridőkor a munkások lömögésen menekültek a gyárból, Kiss Dénes azzal fenyegetőzött, hogy SS-katonákat hív s nem fogja engedni, hogy a munkások elhagyják a gyárat. Hada János arról vall, hogy mikor egy bevonulatott munkás kérte Kiss Imre közbenjárását, „Imre úr” azt válaszolta neki: „Büdös paraszt, ugye most rimánkodsz, de nem törődöm veled.” Kihallgaták Műnch százados is, az egykori hadiüzemi parancsnokot, aki elmondta, hogy a Kiss-testvérek több ízben jelentették neki, hogy a munkások időnként eljönnek az üzemből, valószínűleg illegális gyűlésekre járnak. Volt még több vallomás is, de elég ebből ennyi. Jellemző, hogy a „Debrecen” tegnapi számában a hétfőn elhangzott szintén igen súlyos terhelő tanúk vallomásáról csak annyit ír: „A munkásság népelejes cselekedetekkel vádolta a háztulajdonosokat” és 30 soros cikkéből pontosan 20 sorát Kiss Imre üres mellőzésével tölti meg. De ezen nem is csodálkozunk. Elvégre ha munkások és munkásnyúzó volt gyárosok állnak egymással szemben, akkor nyilvánvaló, hogy a „Debrecen” osztály-érdekeinek megfelelően foglalkozik.

**Króh textil**  
OLYAN, MINT VOLT!  
olesó, jó, megbízható!  
Dégenfeld-tér 10. sz.

**Mesésen áll Ünnek**  
ha cipőjét nálam készítteti.  
Szolid árak, előzetes kiszámitás.  
**Oláh Gábor**  
cipész mesternél PIA-C-U. 40.  
(Hanga útjára)

### Az új pénzügyminiszter debreceni

Dr. Rátz Jenő, az újonnan kinevezett pénzügyminiszter hétfőn Tildy Zoltán köztársasági elnök kezébe letette a hivatály esküt. A pénzügyminiszter okleveles gazda. 39 éves, Debrecenben született. Tanulmányait Debrecenben, majd a pallagi Gazdasági Akadémián és a szegedi egyetemen végezte. Legutóbb a miniszterelnök gazdasági tanácsadója volt s ebben a minőségben elkísérte a magyar kormány tagjait washingtoni, londoni és párizsi útjára.

### Rajongó szektás Nagylétán

A népgyűrség előzetes letartóztatásba helyezte Papp György nagylétai lakost, aki egy rajongó szektá tagja. A letartóztatás az államvédelmi törvény alapján történt. Papp ugyanis a nagylétai templom előtt szónokolni kezdett az öszszegyűlt hallgatóság mellett, melyben többek között sértő kijelentéseket tett a demokrácia mal vezetőire is. Kihallgatása során zavarosan viselkedett, többek között kijelentette, hogy őt fel is akaszthatják, ő akkor sem haragszik senkire, mert egyedül az isteni igazságszolgáltatásban hisz.

A népgyűrség elrendelte Papp elmebeli állapotának megvizsgálását.

### MaDISZ

A Balvárosi MaDISZ által kibocsátott tagsági könyvek 2. hó 31-ével érvényüket veszítik. Kérjük tagjainkat, igazolványukat az ideig tártassák meg. (Hivatalos órák 4-8-ig.) Vezetőség.

### Kisgazdapárti körökben

lúlaradó örömmel tárgyalják a földművelésügyi tárca kebelében most megtartott B-listázás eredményét. Nyilván nagyon szerelnék, ha a bizottság eddigi munkáját semmi sem zavarná meg. Nagyon gyanús számunkra a Kisgazda Párt öröme és megelégedése, tapasztalatból tudjuk mennyire felsírtak, valahányszor egy-egy reakciót sikerült a munkáspártoknak kiemelni valahonnan. Valószínűleg a földművelésügyi B-listázás az ő szájzük szerint folyik. Ennek különben nyíltan is kifejezést adtak, az örömujjongásukból hozzánk szivárgott hírek szerint sikerült az összes demokráciát B-listára lenni és a leghírhedtebb reakciókat átmenteni. Nem tudjuk, hogy mit végzett a létszámpaszto bizottság, de az előjelek igen aggasztók számunkra. Azt sem tudjuk, hogy egy esetleges 1920-ashoz hasonló B-lista mennyire fogja megnyerni a kisgazdapárti földművelésügyi miniszter Dohi István tetszését, aki parasztember és tudomásunk szerint igaz híve a demokráciának. Az tény: a baloldal nem fogja tétlenül nézni, hogy orránál fogva vezessék a dolgozókat!

**Taxi, bérautó.**  
Városi és vidéki utakra megrendelhető  
**Debreceni személyautó fuvarozó szövetkezetnél**  
Piac-u. 60. Telefon 438.

**Vendéglősök, cukrásszok, kereskedők és a nagy közönség figyelmébe!**  
Prima, friss üzem  
**TEA-VA**  
bármilyen mennyiségben kapható VAR-UTCA 6. SZ.  
Tejszövetkezetnél

### Újabb magyar hadifogoly-szerelvény futott be Csapra

### Folytatjuk a még kintlévő foglyok üzeneteinek közlését

Ertesülésünk szerint egy 23 vagomból álló hadifogoly-szerelvény befutott Csapra. Ez előreláthatólag a mai nap folyamán fog megérkezni Debrecenbe.

Folytatjuk hadifogolyüzeneiteink közlését. Az alatt felsorolt hadifoglyok mindnyáján jól vannak, üdvözlőüket küldik hozzátartozóiknak:  
Brianszk 326/7. légerből üzennek Pók József Szihalomra, Vicsián János Békéscsábára, Hódor Tibor zls. Karcagra, Holzer István zls. Békésre, Csizmadia Lajos Magyarokésre, Hursán Pál hdp. Békéscsábára, Hederics Ferenc Főnőra, Timár József Kecskemétre, Balázs Imre Ditróra, Molnár Gyula Gyöngyösrre, Zentai István Tápiószentmártonra, Csikos János Hódmezővásárhelyre.  
107/2. légerben vannak: Gábor Károly fhgy. Vértsey Ernő szds., Süveges György fhgy., Országh Barna zls., Horváth Kálmán zls., Tóth József zls., Dolák Árpád fhgy., Szánthó Ernő zls., Baán Sándor fhgy., Hegyi István zls., Balázs Ernő zls., Voszki Sándor fhgy., Petri Sándor zls.  
Moszkva 242/3 légerből Kovács Antal Lantos Istvánnak és Szabados Józsefnak Csongrádra.

280/9. légerből Réti János anyjának Kecskemétre.  
Maripoll 280/10. légerből dr. Kincses Antal feleségének Bonyhádra, Kemecsei Ferenc apjának Kunmadarasra, Kovács György apjának Pérrre, Papp Lajos feleségének Nádudvarra, Sárközi István apjának Pérrre, Járó József apjának Marócsra, Szejter József testvérének Szepetnekre, Szeszák József feleségének Felsődobozsára, SpillenberG Géza családjának Miskolcra, Kovács István feleségének Deesehelyre, Sipőczy István Mézáros Istvánnak Cibakházára (Szolnok m.), Kuruc András feleségének Szerencsre, Csöpe István feleségének Gyöngyösrre, Hárshegyi Imre szüleinek Kiskunmajsra, Tóth Péter családjának Péterváására, Rádi István családjának Kecskemétre, Gornicki Lajos családjának Pátházára, Zeke István családjának Pászóra, Sárvári Lajos feleségének Vámosgyörkre, Tamás Antal családjának Makóra. 280/22. légerből Saskó István feleségének Legendre, Benák Ferenc feleségének Magyaránudorra, Bocki Elemér családjának Orosházára.  
Barvenkából Lencsár János családjának Dombegyházára.

### Malom, ügyvéd, dézsma, beszolgáltatás Parasztpárti tüntetés Hajdúszoboszlón

A Nemzeti Parasztpárt a községi Földigénylő Bizottság közreműködésével hétfőn Hajdúszoboszlón demonstratív naggyűlést rendezett. A naggyűlés és tüntetés célja a malmok közbeszolgáltatása volt, ezenkívül tiltakozni akartak a kiosztott földök visszaadása ellen. A tüntetés parasztpárti vezetőségi tagok: Doró Mihály, Horog Gábor és Kóle Lajos szervezték meg.  
A gyűlés után a tömeg először Bornát Sándor gazdálkodó lakásához vonult és követelték, hogy adja vissza az újgazdák földjét, Bernát Márton földjét ugyanis kiosztották, de azután kiigényelték és vissza is kapta. A tömeg ezután elvonult dr. Hunyady Béla ügyvéd lakására. Megmondták neki, hogy ismerik multibeli reakciós és fasiszta tevékenységét, azonban tudják azt, hogy segítette a régi birtokosoknak földjük visszaszerzésében, ezért hagyja el a várost. Levették ügyvédi tábláját és tovább vonultak B. Nagy János gazdálkodó háza elé. Nagy János nem tartózkodott otthon, ezért fiával közttek, hogy amennyiben édesapja nem mond le földjéről, szabad folyást engednek a néptelenek. Ezután a Frenkel-malom elé vonultak és követelték a dézsma eltörlését, a 10 százalékos örlési díj, 2 kilós rostálási és 1 kilós porlasi díj bevezetését és megtagadták az örléshez a tüzelő szállítást.  
Ezután Doró Mihály emelkedett szólásra és bejelentette, hogy a parasztság nem tud eleget tenni beszolgáltatási kötelezettségének.  
Elvonultak még egy pár „földmentő” ügyvéd Zakar Gábor, Csiba és Grosz ügyvédek irodái elé, mindentünnen leszedték a névtáblákat, majd utána eloszlottak.  
A rendőrség készenlétben állott, ügyelt a tüntetés megfelelő korlátok között tartására.

erről azonban ott nem sok szó esett —, helyeseljük az örlési díj leszállítását is. Valóban igen magas volt megállapítva és sokkal méltányosabb a 10%-os örlési díj. Nem helyesíthetjük azonban azt, hogy a tömeg szembelénykedett a demokrátiikus törvényekkel is, legfőképpen azt helytelenítjük, hogy önkényesen akarnak határozni arról, a hajdúszoboszlói gazdák nem tesznek eleget semmiféle beszolgáltatási kötelezettségnek. Már kiharcolluk a rendeletet, mely szerint a 2 és fémházás természetén alul a földadón kívül, semmiféle beszolgáltatási kötelezettség nincs. Ahol valóban nem képesek fizetni, ott a demokrátiikus kormányzat mentesítést nyújt. Az ilyen akciókkal azonban csak az lehet elérni, hogy még azok sem szolgáltatják be terményüket, akik megtehették. A beszolgáltatásra pedig az országnak elsősorú szüksége van, ez az alapja pénzünk stabilizációjának, ezen áll vagy bukik az ország dolgozóinak egy éves megélhetése!

**116.000 FORINTAL TARTOZIK AZ EGYETEM A VILLANY-GYÁRNAK**  
Az egyetem a Világítási Vállalatnak több mint háromhónapi szolgáltatás ellenében 116.000 forinttal tartozik. A városi tanács 8 nap haladékot adott az egyetemnek és bejelentette, hogy azon túlmenően leállítják az áram- és villaszolgáltatást. Felhívta egyben az egyetemet, hogy szerelje fel az öneljáró villany- és vízmű telepet, ebben az esetben nem szorul a Világítási Vállalatra.

**Rádió, villanszerelés, javítás gyorsan és pontosan VAJDA**  
Hatvan-u. 2.

A magunk részéről helyeseljük a hajdúszoboszlói parasztság tüntetését a malmok közbeszolgáltatásáról

### Maximálisan a tojás ár

A hivatalos lap szövege közli, hogy a tojás kilogrammonként 3 forint Ennél sem többet, sem nem szabad a termelő. A budapesti fogyasztói állatügyi miniszter 5 lérben állapította meg a tojásárakat. A budapesti fogyasztói állatügyi miniszter 5 lérben állapította meg a tojásárakat. A budapesti fogyasztói állatügyi miniszter 5 lérben állapította meg a tojásárakat.

### A városi szociális

szöveg értesíti a hadisejteleket, hogy családok hiányoznak a juttatásban. A kormányzat mindazt megteheti, amit megtehet. A kormányzat mindazt megteheti, amit megtehet.

### Vita a Verébgyár

A II. sz. börtényi mezejét — azelőtt Verébgyár körül még mindig élénk az iparügyi miniszterhivatal és a Verébgyár közötti viszály. A Verébgyár körül még mindig élénk az iparügyi miniszterhivatal és a Verébgyár közötti viszály.

### Fodor Endre és Kolozsvári előadóestje a B

Augusztus 31-én, szombat 6 órától az irodalom háza egy pár órára a Bika-udvarban. Fodor Endre és Kolozsvári előadóestje a Bika-udvarban. Fodor Endre és Kolozsvári előadóestje a Bika-udvarban.

### Kedvezményes árú bérletek munkások

A Munkás-kultúrászervek állapodott a Csokonai-színházal, hogy az évadon át kedvezményes árú bérleteket adjon a munkásoknak. A Munkás-kultúrászervek állapodott a Csokonai-színházal, hogy az évadon át kedvezményes árú bérleteket adjon a munkásoknak.

### Szerelvény napra

### Üzeneteinek közlése

lágérből Réti János any-  
cskemétre.  
280/10. lágérből dr.  
Antal feleségének Bony-  
emecsei Ferenc apjának  
rasra, Kovács György  
Pétre, Papp Lajos felesé-  
adudvarra, Sárközi István  
Pérré, Járó József apjá-  
rócsra, Szejtzer József  
ek Szepetnekre, Szeszlák  
leségének Felsődobozsára,  
Géza családjának Mis-  
lovács István feleségének  
re, Sipóczy István Mé-  
stvánnak Cibakházára  
m), Kuruc András fele-  
Szerencsre, Csépe István  
ek Gyöngyösrre, Hárshegyi  
üleinek Kiskunmajsára,  
re családjának Pétervá-  
Rádi István családjának  
re, Gornicki Lajos esa-  
Pátházára, Zeke István  
ek Pásztorra, Sárvári La-  
eségének Vámosgyöckre,  
al családjának Makóra,  
lágérből Saskó István  
ek Legendre, Benák Fe-  
ségének Magyaránudorra,  
mér családjának Oroshá-

ából Lencsár János esa-  
Dombegyházára.

### szolgáltatás ti tüntetés pszlón

mban ott nem sok szó  
helyeseltük az őrleli díj  
t is. Valóban igen maga-  
megállapítva és sokkal  
bb a 10%-os őrleli díj.  
eselhajlunk azonban azt,  
meg szembehelyezkedett a  
us törvényekkel is, leg-  
azt helytelenítjük, hogy  
akarnak halálra ítélni ar-  
diszoboszlói gazdák nem  
get semmiféle beszolgál-  
ezettségnek. Már kihar-  
ndeleitet, mely szerint a  
zásás természetén alul a  
vül, semmiféle beszolgál-  
ezettség nincs. Ahol va-  
képesek fizetni, ott a  
us kormányzat mentési-  
Az ilyen akciókkal azon-  
t lehet elérni, hogy meg-  
szolgáltatják be termé-  
k megtehetnék. A be-  
a pedig az országnek  
szüksége van, ez az  
zünk stabilizációjának;  
y hűk az ország dol-  
y éves megélhetése!

### RIKNTAL TARTOZIK TEM A VILLANY- GYÁRNAK

n a Világítási Válla-  
mint háromhónapi  
ellenében 116.000 fo-  
zik. A városi tanács  
kot adott az egyetem-  
lentette, hogy azon  
állítják az áram- és  
st. Felhívta egyben  
hogy szerelje fel az  
ny- és vízmű telepét.  
ben nem szorul  
Halátra.

### Illanyszerelés, orsán és pontosan DA Hatvan-u. 2.

### Maximálták a tojás árakat

A hivatalos lap szerdai száma közli, hogy a tojás termelői ára kilogrammonként 3 forint 60 fillér. Ennél sem többet, sem kevesebbet nem szabad a termelőnek kifizetni. A budapesti fogyasztói árát a közellátásügyi miniszter 5 forint 76 fillérben állapította meg és ez általában 30-32 filléres darebárnak felel meg. Az ország egész területén a tyúktojás legmagasabb fogyasztói ára legfeljebb kg-ként 3 forint 95 fillér lehet. Természetesen a polgármester által megállapított irányárak azért teljes érvényűek.

### A városi szociális ügyosztály

grúton értesíti a hadisegélyben réze-  
ülöket, hogy családokként fél kg.  
húskonzerv-juttatásban részesülnek  
dopozsonként 5 fillér térítés ellenében.  
A konzervért mindazon hadisegély-  
lyesek, akiknek hadisegély-jogosultsága  
már felül van bírálva, a szociális  
ügyosztály (Városháza, felémelt) 3-as  
számú szobájában nyílt kezdőbetűje  
szerint naponta 7-3 óráig következő  
sorrendben jelentkezzenek:  
A-tól H-ig folyó hó 29-én, est-  
től 6-ig, I-től P-ig 30-án, R-től végig  
31-én.  
Hadisegélylapját mindenki hozza  
magával.  
A konzervet a még felül nem bírál-  
tak is meg fogják karni, legkésőbbi  
hadisegélyük felvételével egyidőjűleg.

### Vita a Veréb-börgyár körül

A II. sz. börgyári munkaszövet-  
kezet — azelőtt Veréb-börgyár —  
körüli még mindig élénk vita van.  
Az iparügyi miniszterhez feljelen-  
tés érkezett, hogy a Munkaszövet-  
kezetnél visszaélések vannak, a  
munkásokat nem fizetik és a gé-  
peket elszállítják. A miniszter fel-  
szólította a várost, hogy vizsgál-  
ja ki az ügyet és egyben döntse  
el a tulajdonjog kérdését is, mert  
ez nem az iparügyi miniszterre,  
hanem a városra tartozik.  
A város kiküldött egy bizottsá-  
got, amely megállapította, hogy  
semmiféle visszaélés a gyárban  
nem történt. Igaz, hogy a Szövet-  
kezet pénzügyi küzd, s ezért a  
munkások csak előlegeket kapnak,  
gomban gépek elszállításáról egy-  
ző sem igaz. Jelenleg vita van a  
város és az iparügyi miniszter kö-  
ött: ki legyen a döntőbíró a tur-  
tadonjog elbírálását illetően?

### Fodor Endre és Kolozsvári Eva előadástje a Bikában

Augusztus 31-én, szombaton este  
6 órától az irodalom hajóka lesz  
egy pár órára a Bika nagyterme.  
Fodor Endre és Kolozsvári Eva  
mellett Fényes Márta, Makó Ilona,  
Kerlécz S., Márki Géza és Szabó  
Samu mondják a magyar és világ-  
irodalm legeszebb verseit és jelen-  
te. Bevezetőt mond Kardos Pál  
tanár. Jegyek a Bika halljában.

### Kedvezményes áru színházi bérletek munkások részére

A Munkás-kultúrszövetség meg-  
állapodott a Csokonai-színház igaz-  
gatójával, hogy tagjai részére  
igen jelentős kedvezménnyel bére-  
tet nyit. A bérlet heti egy előadás-  
ra jogosít, hétfő, kedd, vagy szer-  
dai napra. A legolcsóbb bérleti üő-  
hely havi 6, a legdrágább havi 16  
forintért váltható. Ezzel szemben a  
rendszeres bérleti árak havi 16-32 fo-  
rintig terjednek. Ezt a nagyránru  
kedvezményt kizárólag a Munkás-  
kultúrszövetség tagjai kapják. Bér-  
leti előjegyzést elfogad a Munkás-  
kultúrszövetség pénztára minden  
kedd, csütörtök és szombati napon  
délután 3-6 óráig a Magánalkal-  
mazottak Szakszervezetében, Pü-  
spöki-palota.

### Megállapították a debreceni élelmiszer irányárakat

A városi tanácsülésen Simon  
Kovács elvtársunk, a közellátási  
ügyosztály vezetője bejelentette,  
hogy a közellátásügyi miniszteri  
rendelet értelmében a polgármester  
meg kell állapítsa a piaci irány-  
árakat.  
Előterjesztésére a következő  
irányárakat állapították meg: csir-  
ke 1 kg 4.80, tyúk 3.70, kacsra, liba  
5.80, kacsra és liba vágya, bél nél-  
kül 6.80 forint. Gyümölcsárak:  
szőlő I. osztályú 1.40, II. osztályú  
1.—, görögdiinnye 16 fillér, sárga-  
diinnye 18 fillér, alma 40-70 fillér,  
szilva 40-60, körte 80-1.30. Tej-

termékek: tej 70 fillér, túró 2 fo-  
rint, tejföl 2.50, vaj 12.—, gomolya  
7.—, juhtúró 6.—, zsír 9.—, sza-  
lonna 7.80, olaj 5.40, mész 10.—, to-  
jás 20 fillér, hal 2.50-4 forintig.  
Zöldségemlék: burgonya termelői  
ára: Gűbaba 26, Ella 24, Krüger  
22, ugyanezek fogyasztói árban 32,  
30 és 28 fillér. Paradicsom 30-40  
fillérig, zöldpaprika 1-3, illetve  
4-6, ugorka 20-26, zöldbab 70-  
80, zöldség csomója 30-40, ká-  
poszta 60-70, piroskáposzta 70-  
80, hegyma 70-80 fillér.  
Az irányárakat a miniszteri ren-

delet értelmében a piacokon hiva-  
los táblákon ki kell írni s annak  
betartását a gazdasági rendőség a  
legszigorúbban ellenőrzi. Egyes cik-  
kek debreceni irányárának megállá-  
pításánál — mint pl. a tojásénál —  
szükséges volt a 20 filléres ár, mert  
csak így látszik biztosítva a tojás-  
ellátás. A rendelet szerint az irány-  
árak megszégése is a 880-as számú  
rendelet ellen elkövetett bűncsele-  
ménynek számít. Erről a városi ta-  
nács a gazdasági rendőrséget és az  
államügyészséget egyaránt átirat-  
ban értesítette.

### Tagtoborzás

A „Debrecen” írja, hogy a kom-  
munisták különböző módszerekkel  
igyekeznek tagokat toborozni. Fel-  
hozta, hogy kommunista házbizal-  
miak és „katonaruhába öltözött  
kommunista párttagok” — úgy lát-  
szik a cikkíró nem tudja elképzelni,  
hogy kommunista honvédek, de ve-  
zérőrnagyok is vannak — járnak  
vásárnaponként házról házra. Lé-  
lekvásárlásnak nevezi a „Debrecen”  
pártunk háziagatációját, ahol  
párttagjaink a pusztai meggyőzés  
fegyverével harcolnak.

A Kisgazda Párt valóban egészen  
más módszerekkel végzi a tagtobor-  
zást.

Emlékeztetünk, hogy hetekkel ez-  
előtt a „Debrecen”-ben felhívás je-  
lent meg napokon keresztül, amely-  
ben az állott, hogy a B-listázottak  
felbebezés ügyében pártkülföldiség  
nélkül jelentkezzenek a párt irodá-  
jában. Az irodában dr. Szemes  
minden érdeklődőnek azt ajánlotta,  
hogy kérvényt adjanak be és ehhez  
töltsenek ki a pártban kapható ür-  
lapot. Az ürlep egyik oldalát a fel-  
lebező tölti ki, a másikon lesz a  
pártvélemény. Egy jelentkező ür-  
lapot kért, mire megkérdézték tőle:  
melyik pártban van? Azt felelte:  
pártunkivül. Sajnos nincs elég ür-  
lap — felelte mélabósan dr. Sze-  
mes —, először a párttagok kap-  
hajnak belőle. Majd egyszerre  
pompás ötlet jutott véletlenül eszé-  
be: ön ügyis pártunkivül, lépjen  
be hozzánk és akkor kaphat ürle-  
pot! Valóban Kolombus tojása, de  
a felszedített pártunkivül nem volt  
meghatva dr. Szemes zseniális öt-  
letét és ott hagyta.

Ilyen módszerekkel szerzett új  
tagok nyilván csak érdekéül lépnek  
be a pártba, mindon elvi meggyőz-  
és nélkül. Úgy látszik a Kisgazda  
Párt debreceni szervezetét ez nem  
aggasztja. Vagy talán éppen meg-  
győződésnélküli emberekre van  
szüksége? Könnyen lehet...

### Házi betegápolási tanfolyam

A Magyar Nők Demokratikus Szö-  
vetsége a tisztifőorvos ellenőrzése mé-  
lata ingyenes házbetegápolási tanfo-  
lyamot tart. A cél az, hogy minden  
magyar asszony bekapcsolódjék az  
egészségügyi és szociális munkákba.  
Szeptember hó 2-án új tanfolyam kez-  
dődik, erre jelentkezni lehet a Pia-  
csetca 59. szám alatt I. em. naponta  
délutól 9-13 óráig.

### Hathónapi börtön izgatásért

Az Ötös Tanács kedden délelőtt  
tárgyalta Trenka Vilóld 54 éves  
sajókazinczi bányász ügyét, akit az  
1944. évi VII. tc-be ütköző bűncse-  
lekménnyel vádoltak. Trenka május  
1-én a munka ünnepeén a közég-  
ben lévő hősi emlékműnél tartott  
népgyűlés közben hangosan kiál-  
tozta: „Halál a zsidókra!” A ta-  
nuk közül csak egy jelent meg, má-  
sik kettő írásbeli vallomást adott  
be. Valamennyien hallották az iz-  
gató kijelentést. Trenka illatassá-  
val védekezett. Az Ötös Tanács hat-  
hónapi börtönre ítélte és elrendelte  
vagyonra egytizedrészesnek alkob-  
zását.

Mára volt kitzúve Ripszky József  
32 éves Diósgyőr-vasgyári lakos,  
MÁVAG műszaki tiszt ügye is, aki  
a köztársaság ellen izgatott. Beteg-  
sége miatt a tárgyalást elnapolták.  
Ugyancsak elnapolták a tanúk meg  
nem jelenése miatt Ary Mihály 56  
éves hajdúszoboszlói vásári keres-  
kedő ügyének tárgyalását.

### Kommunista interpelláció a Nemzetgyűlésben a növekvő munkanélküliségről

#### Mik a kormány tervei?

A Nemzetgyűlés tegnapi ülésén  
Keresztury Dezso vallás- és köz-  
oktatásügyi miniszter benyújtotta  
a nőknek az egyetemre és főis-  
kolákra való felvételéről szóló tör-  
vényjavaslatot.

Somogyi Miklós (kommunista-  
párti) mondta el sürgős interpe-  
llációját az építőipari munkásság  
munkanélküliségéről. Elmondotta,  
hogy az ország mintegy 100 ezer  
főnyi építőipari munkása közül  
25-30 ezer munka nélkül van.  
Sürgeti az építőipari anyagárak  
leszállítását és építőipari főható-  
ság megszervezését. Felétlenül  
szükséges a munkaalkalmak te-  
remlése. A gyárakban is folyóak  
az elbocsátások. A B-listára he-  
lyezett tisztviselők megélhetéséről  
is gondoskodni kell. Szükségesnek  
tartaná, hogy rendeletek bocsássá-  
nak ki a romházak lebontására.

Mistétth Endre újjáépítési mi-  
niszter válaszában hangsúlyozta,  
hogy a kormány a munkanélkülí-  
ség növekvő veszélyének leküzdé-  
sére munkatervezeteket dolgoz ki.  
A következő munkálatok megindí-  
tását tervezi:

1. A jövedelmeképes kisipari  
üzemek helyreállítása, 2. az ipari  
bérmunkák fokozása, a textilipar-  
ban a 3. turnus bevezetését terve-  
zik és elsősorban B-listás tisztvi-  
selők jutnának munkához, 3. a  
romházak lebontásának azonnali  
megkezdése. Erre vonatkozóan az  
inflációs időkben már jelent meg  
rendelet, most ezt az új helyzet-  
nek megfelelően módosítják és  
mintegy tíz napon belül kiadják.
4. A facsonok elavoltítása, 5. az  
árvízvédelmi munkálatok meg-  
szervezése, amit sürgőssé tesz az  
árvízveszély is. Ezeknél a köz-  
munkáknál elsősorban építőipari  
munkásokat alkalmaznak. Az épí-  
tési kedv fokozására a kormány  
10-30 százalékos házádomérsék-  
lést fog biztosítani az újjáépülő  
házak után. Az építőanyagok nagy-  
részének szabadad tételére tárgya-  
lások folynak és folyamatban van  
az építőanyag árának és haszon-  
kulcsának felülvizsgálása is. Az  
újjáépítési kölcsön kibocsátására

vonatkozó javaslatot a közeljövő-  
ben beterjesztik. A közeljövőben  
remény van a külföldi tőke be-  
kapcsolására is az építkezésben.  
A munkanélküliek lakbérfizetési

moratóriumára vonatkozó javaslá-  
tot megfontolás tárgyává fogják  
tenni.  
A miniszter választát a Ház egy-  
hangúlag tudomásul vette.

### Szigorúan büntetik az árukapcsolást

Tudvalévő, hogy az árdragítás  
egyik leggyakrabban alkalmazott  
formája a törvény által tiltott áru-  
kapcsolás. Az árukapcsolás azt je-  
lent, hogy a kereskedő egyes cik-  
kek eladását feltételhez köti és  
csupán akkor hajlandó eladni, ha a  
rikább, értékesebb, vagy kisebb  
hasznot biztosító áruval egyidejűleg  
olyan cikket is vásárolnak, amin

többet is kereshet. Egyes kereskedők  
és piaci árusok újabban ilyen mó-  
don próbálnak meg nem engedett  
előnyökhöz jutni. A közellátásügyi  
miniszter felhívja a kereskedőket,  
hogy tartózkodjanak az árukapso-  
lástól, mert akit a megindítandó  
ellenőrzés során árukapcsoláson ér-  
nek, ugyanolyan szigorúan bünte-  
tik, mintha az árat emelte volna.

### A Dohánygyárban nem lesznek elbocsátások

#### Hozzák a gazdák az új termést

Szépén sorjában jönnek nap-  
mint nap az új dohánnyal megrak-  
kolt szekerek a Dohánygyárba.

— Szombaton húsz szekérrel jött  
be, hétfőn már hetvennel. Szake-  
renként ez állagban 5 mázsát je-  
lent — mondja Márkus Vince elvtá-  
rsra, a Kommunista Párt és a  
Szakszervezet titkára, akivel a  
gyár udvarán beszélgetünk.

— A Hajdúságból, különösen  
Sámsón környékéről hozzák a gaz-  
dák az új termést, az úgynevezett  
„szabolcsi” dohányt. Egy jó hét  
mulva megindulhat a fermentáló,  
addig száradnia kell az új dohány-  
nak.

A munkanélküliségről érdeklő-  
dünk: van-e veszély a gyárban?  
— Nálunk nem lesznek elbocsá-  
tások — mondja Márkus elvtárs. —  
Most még vagy szeptember 15-ig a  
jövátételei szállításokat intézzük el,  
azután pedig rákapcsolunk teljes  
erővel a magyar szükségletek kielé-  
gítésére. Az új dohány beérkezé-  
sége van egy kis szünet minden  
évbén a gyárban, most ebben az  
időszakban adtuk ki a fizetése  
szabadságokat. Amíg az új dohány  
kellő mennyiségben be nem fut, il-  
letőleg a szárítóban van, addig az  
üzemekben nagrtakarítást végzünk.

Azután pedig új termelési rendre  
térünk át!

Milyen a munkásság hangulata?  
— Elég jó, ami kizárólag a fo-  
rintnak köszönhető. A munkásság  
nagyon megbecsüli az értékálló ma-  
gyar pénzt, az a baj, hogy még túl  
sokat nem kapott belőle. De az a  
130 forint előleg, amit ebben a hó-  
napban mindenkinek kiutaltak, ren-  
geteget segített. A munkásság teljes  
bizalommal néz a jövő elé, várják  
az új státust. A bizalom különösen  
a Magyar Kommunista Párt felé  
irányul, látják, hogy amit eddig a  
kommunisták hirdettek, az mind  
megvalósult. Ezért van az, hogy a  
gyári pártszervezetünkbe igen sok-  
an jönnek nem pártunkbeliek is  
azzal: „menjünk csak a kommunis-  
tákhöz, majd ők elintézik!”

Így is van ez rendjén. Ahol a  
pártunkat ilyen tisztakezü, becsüle-  
tes munkás emberek vezetik, mint  
amilyenek Márkus Vince és a többi  
dohánygyári vezető elvtársak, ott  
kommunista, nem kommunista, jól  
teszi, ha sorát a magyar demokra-  
cia élcepatára, a Kommunista  
Pártra bizza.

Adózás, könyvelés:  
könyvelési szakiroda.  
Vörösmarty-u. 24. Tel.: 117

Férfi és női divat  
**Gulyás** Kistemplom mellett

Előfizetésgyűjtő  
akvizitőrök  
(nők és férfiak)  
jelentkezzenek  
d.u. 4-5 óra között  
Baicsy-Zsilinszky-u. 16

Varrógépalkatrészek,  
kerékpárgumik kaphatók  
**BLEIER-nél**  
Hatvan-utca 2. sz.

